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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Soud uložil za stomilionový podvod na bance
Skala 10 let vězení
Za devět let starý stomilionový
podvod na Bankovním domu Skala má někdejší mostecký podnikatel
František Trilč strávit deset let a čtyři měsíce ve vězení.
Rozhodl o tom dnes pražský městský soud. V hlavním líčení vynesl
souhrnný trest, protože šestapadesátiletý muž si již ve věznici s
ostrahou odpykává 9,5 roku odnětí svobody za jinou majetkovou
kriminalitu.

    Kromě trestu vězení uložil městský soud Trilčovi i zákaz podnikání v několika oborech na sedm let.

    Podle obžaloby za pomoci nepravdivých údajů vylákal z banky stomilionový úvěr na nákup
technologie určené k výrobě cigaret. Peníze ale podle žalobce použil v rozporu s účelem úvěru.
Trilčovi, který spáchání podvodu odmítá, hrozilo až dvanáct let vězení.

     Pohledávku Bankovního domu Skala uplatňovala při procesu společnost Česká finanční. Domáhá
se náhrady škody přesahující 261 milionů korun, která zahrnuje i úroky. Soud ji odkázal s nárokem
na náhradu škody na občanskoprávní řízení.

    Někdejší podnikatel Trilč uzavřel s Bankovním domem Skala úvěrovou smlouvu v prosinci 1994.
Jako jednatel mostecké společnosti Ekotes dostal úvěr na nákup technologie určené pro zpracování
tabáku a výrobu tabákových produktů. Podle žalobce i soudu přitom předložil bance nepravdivý
podnikatelský záměr a navíc úvěr u banky zajišťoval pozemky, jejichž majitelé k tomu nedali souhlas.

    Úvěrovou smlouvu uzavřel obžalovaný přesto, že si byl vědom, že Ekotes nebude schopna úvěr
splácet, prohlásila předsedkyně senátu Hana Hubáčková. Poukázala tak na předchozí, bezmála
desetimilionový úvěr firmy u Agrobanky a dvaatřicetimilionový úvěr taktéž u Skaly.

    Hubáčková vyjádřila údiv nad tím, že ač byla firma Ekotes zatížena dvěma velkými úvěry, Skala jí
poskytla další, mnohem vyšší. Soud naprosto souhlasí s výroky obžalovaného o tom, že Bankovní dům
Skala nebyl jako peněžní ústav na odpovídající úrovni, uvedla. Také podle státního zástupce Zbyňka
Podlipného banka pochybila. Tento stomilionový úvěr byl patrně jejím nejvýznamnějším nespláceným
dluhem, který měl zřejmě značný podíl na krachu banky, řekl novinářům.

    Trilč podle žalobce za 62 milionů korun z úvěru skutečně výrobní stroje na cigarety koupil. Pak ale
uzavřel s opavskou společností Elfin Credit smlouvu o zpětném leasingu - techniku jí prodal a pak si
ji vzal na leasing zpět. Peníze se v účetnictví neobjevily a skončily neznámo kde. Podle Podlipného
část milionů Trilč použil na úhradu jiných nesplacených úvěrů, část utratil například na zvelebování
své vily.

    K obstavení Trilčova majetku se ale Podlipný nedostal. To, co obžalovaný měl, mu prý bylo
zajištěno při předchozích trestních řízení. U soudů v Liberci a Olomouci pak dostal nepodmíněné
tresty vězení za obdobné mnohamilionové podvody na Agrobance a Univerzal bance.



    "Přidali jsme mu deset měsíců, podle senátu je to trest dostatečný," uvedla Hubáčková. Podle ní
není ukládání již druhého souhrnného trestu obvyklé, výše trestu ale odpovídá trestní sazbě do 12
let. Kromě trestu odnětí svobody zakázal soud Trilčovi na sedm let například působit ve statutárních
orgánech obchodních společností, provádět organizační a ekonomické poradenství, provozovat
závodní automobilové stáje a také parkoviště.

    Podle soudu je případ ukázkou raného kapitalismu v Čechách. Bankovní dům Skala podle něj
bezostyšně přijal směnku, kterou firma Ekotes předložila, když nebyla schopna plnit úvěrové
závazky. Trilč a Ivan Paparega tehdy podepsali jako zástupci Českého penzijního fondu směnku, jež
měla posloužit k doplňujícímu zajištění úvěru. Když ji Skala předložila Českému penzijnímu fondu k
proplacení, nepochodila. Podle Hubáčkové Skala neměla takovou směnku přijmout, protože fond
nebyl oprávněn ji vystavit. Paparega nechť nemá klidné spaní, poznamenala  soudkyně s tím, že
otázka případného stíhání je věcí policie a žalobce.

    Jak krásně se tato škoda v českém státě vytratila, povzdechla si Hubáčková. Podle ní o ni nemá
valný zájem ani Česká finanční, jejíž zástupce k soudu ani nepřišel. Pohledávku ale společnost
uplatnila v konkurzu, který již byl vyhlášen, dodala.

    Zda bude mít případ dohru u vrchní soudu, není jisté. Podlipný se sice práva odvolání se vzdal,
obžalovaný a jeho
obhájkyně Šárka Podlenová si ale ponechali lhůtu na rozmyšlenou.

    Bankovní dům Skala vznikl v roce 1990, pak byl přejmenován na Baska. Od roku 1996 dům
převzala Union banka. K 31. březnu 1997 Česká národní banka odňala bankovnímu domu licenci.
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